



2019年4月20日，日本大阪，日本首相安倍晋三登台客串吉本新喜剧的演出活动。G20峰会将于6月份在大阪举行，安倍呼吁现场观众在峰会期间多多配合。

济上，则是从冷战时期不同阵营的体系化发展与体系间互动，发展到冷战结束后的全球化贸易合作。

这一套国际治理体系的特点之一就是对话与沟通。冷战期间，由于核武器制造的“恐怖平衡”，不管苏联还是美国，谁都承受不起核战争的后果，谁也不可能为所欲为。遇到问题时，往往是双方经过反复试探和博弈，求得最终解决方案。不管是濒临第三次世界大战边缘的1962年古巴导弹危机，还是让美国人流血流到伤心的越南战争，尽管双方的“代理人”打得热火朝天，但美苏之间却一直保持和平与克制。经济方面也是如此，无论美国的“马歇尔计划”，还是苏联的“经济互助委员会”体系，主旨都是通过体系内各国的合作与互动，形成良好的协作，共同推进经济发展。两大体系之间也并非“老死不相往来”，维持最基本的经济技术交流。这一体系与此前国际社会的治理体系，如凡尔赛体系或更早的世界殖民体系都不同，更突出的是合作、沟通与协商，既不会动辄诉诸武力，也不会以牺牲或者压榨一部分人为代价，来促进另一部分人的发展。

冷战结束后，情况发生变化。由于没有了势均力敌的苏联

制衡，加上趁着苏联和华约解体快速收获“战利品”，美国实力凌驾于所有国家之上。有了如此大的优势，美国开始以世界唯一领导者甚至统治者自居，单边主义的大棒也正是在这个阶段的小布什总统时期开始挥舞。不过，由于2001年发生“9·11”事件，美国发起全球反恐战争，面对国际恐怖主义这一全新对手，美国不得不寻求其他各国的合作与帮助，因此美国尽管干了很多单边主义的事情（最恶劣的是2003年发动伊拉克战争），但仍仍在一定程度上遵循着国际治理体系的模式和规律。这段时间，美国热衷于控制所有国际组织与国际机制，为其所用，实现“美国治下的世界秩序”，而不会动辄“退群”。经济方面更是如此。作为当时国际经济和贸易体系的掌控者，美国也是这个体系的最大受益者。全球化贸易体系下，全世界的技术、资金和人才都源源不断地涌入美国，提供了可持续发展的土壤和血液。这个时候的美国，是全球化和自由贸易体系的坚定维护者。

然而情况变化之快出乎美国意料，在这一贸易体系中，中国等一批新兴经济体同样受益匪浅，成为“金砖国家”。这当中，中国表现尤为出色，如专家所见，不少“金砖国家”或多